



红太阳



中国文化名酒

# “与经典同在，与时代同行” 红太阳酒业集团征文正在进行

本报济宁8月29日讯(记者 晋森 通讯员 焦守立)由齐鲁晚报联合红太阳酒业集团共同举办的红太阳酒业集团“与经典同在，与时代同行”主题征文活动正在进行中，最高奖励5000元现金、纪念版红色经典1949酒三箱!本次大赛将设一、二、三等奖和优秀奖，奖励有奖金、纪念版红色经典1949酒等。

“弘扬红色文化，酿造品质生活”，红太阳酒业集团一直以来根植于红色文化土壤，将对伟人的朴素情感与怀旧情结寄托于品牌与产品上，用红色经典品牌传承时代红色文化。

本次征文活动的主题是“与经典同在，与时代同行”，参赛者可根据主题自由发挥，体裁不限，内容应新颖、健康向上，弘扬红色

文化和社会正能量。参赛的作品必须是本人原创作品，享有完全著作权，且未在媒体(包括自媒体)上发表过，如发现有抄袭等行为，取消参赛资格。涉及侵权行为的，由参赛者本人承担相应责任。主办单位拥有作品的推荐权和发布权，作者拥有作品署名权。

投稿方式：1、参赛稿件一律以word文档电子文稿

形式提交，且以“作者名+征文题目”命名。投稿邮箱为：htyzwds@163.com(红太阳征文大赛-首字母)；2、为便于联系与领奖，所有来稿内容下方务必注明作者的真实姓名、单位、电话号码和详细联系地址；3、来稿一律不退。

奖项设置：一等奖1名，奖励现金5000元、红太阳纪念版红色经典1949酒三箱，颁发荣誉证书；二等奖2名，

奖励现金1000元、红太阳纪念版红色经典1949酒两箱，颁发荣誉证书；三等奖3名，奖励现金500元、红太阳纪念版红色经典1949酒壹箱，颁发荣誉证书；优秀奖20名，奖励红太阳纪念版红色经典1949酒壹箱，颁发荣誉证书。

优秀作品将有机会在齐鲁晚报以及齐鲁壹点上择优刊登，大家踊跃投稿吧！

## “与经典同在，与时代同行”征文选登

### 那个对着国旗敬礼的4岁男孩杨烁臣，后来怎么样了？

作者 刘春燕

还记得去年国庆节，那个4岁的杨烁臣吗？自己哼着：“国旗国旗，我要向你敬个礼”时，当看到五星红旗的时候，不由自主的向国旗敬了个礼。没有刻意也没有过分渲染，一时间，却激发了亿万国民的爱国心，有的网友亲自手绘出小烁臣敬礼的模样。

我们为何如此激动澎湃？

或许，那是因为，中国红能让我们一下子热血沸腾起来，众志成城。

或许，那是因为，中国红已经成为人们心中的经典，神圣而不可侵犯。

或许，那是因为，中国红就在我们举手投足之间，成为一种约定成俗的习惯。

历史还没远去，也不能远去。所谓经典，岂是一朝一夕，一人一物所建筑？

那是众多先烈照耀的光辉，与太阳一样染红了东方，不见了鱼肚白。

还记得那个“荻花瑟瑟”的芦苇荡吗？那个微山湖边唱起的“西边的太阳就要落山了，鬼子的末日就要来到了”，家喻户晓。当日军把战火烧到鲁西的时候，这个车水马龙的湖边，“静悄悄”了。老百姓没有躲，也没有怕，而是静悄悄的和日军玩起了“捉迷藏”。

抗日期间，微山湖上，这支土生土长的抗日游击队诞生并茁壮成长起来。

它从诞生之日起，就配合活跃在微山湖区的兄弟部队，长期坚持了湖区的抗战，纵然有洒热血、抛头颅，但仍然同日、伪、顽军展开了英勇顽强的斗争，立下了不朽的战功。

与此同时，它在开辟和保卫由延安至华东的湖上交通线，护送往返苏北、鲁南、延安的我党高级干部作出了卓绝

的贡献。这支部队就是微湖大队，也称为微山湖游击队。

在一望无际的万亩荷塘上，这支红色部队，被映衬的愈发耀眼了。经典故事被一次次翻拍、流传，所看之人，无不泪目。

当然，鲁西还有一场非常激烈的战争，那就是鲁西南战役了。

1947年6月30日，我晋冀鲁豫野战军，在邓刘大军的带领下，一举突破黄河天险，挺进鲁西南地区。先后攻克了郓城、定陶、曹县等地，最后消灭了盘踞在羊山守敌的六十六师。我军浴血奋战，连续作战28天。为取得人民解放战争最后的胜利，无数个英雄埋骨他乡。那座矗立的纪念碑，就是一部经典的史歌。

“人民解放军鲁西南战役乃打开了战略反攻挺进长江的前门，阵亡将士受到人民的纪念，永垂不朽！”这是刘伯承元帅为羊山烈士陵园亲笔题词内容。任谁人瞻仰和凭吊，无不震撼动容。

崇敬、致意和发扬，这是对经典最好的表达。

新时代，无论徜徉在宽阔的马路上，还是漫步在乡间小路，都会感觉岁月静好。更有一些企业，不忘初心，继承品质。为达民族大义，弘扬红色文化，酿造品质生活。

红太阳酒业集团一直以来根植于红色文化土壤，将对伟人的朴素情感与怀旧情结寄托于品牌与产品上，用红色经典品牌传承时代红色文化。

当大街小巷充满“红太阳”之时，红色文化也随之所到之处。围着家人喝杯酒，听爷爷讲那经典的红色故事，会有更多4岁的“杨烁臣”、“李烁臣”、“王烁臣”身不由己走到国旗面前立正、敬礼……还会有千千万万子孙，创造更多红色经典。

作者 刘德文

歌以咏志，乐以抒怀。经典歌曲以其精华的歌词和契合的旋律而具有强大的教化、启迪或鼓舞的作用，久唱不衰。“我们万众一心，冒着敌人的炮火，前进！”历久弥新的旋律和让人振奋的词汇，令亿万中华儿女激情澎湃、团结奋进。

经典歌曲激发人们爱国情感。《红旗飘飘》唱到“五星

红旗，你是我的骄傲，五星红旗，我为你自豪……你的名字，比我生命更重要”。《复兴的力量》所唱“中国道路无比宽广，万众一心奔向前方，中华儿女百炼成钢，创造奇迹初心不忘，这就是复兴的力量”。《一路走来》咏叹了改革开放40年的光辉历程，“先是推开了窗户，后来敞开了大门……”；“是谁将徘徊升华为坚贞？是你，是我，是我们不变的初心”讴歌了坚定的

意志；“一路走来，屡屡动心，再一次出发，迎着梦的召唤飞奔”，洋溢着再一次出发的自信和奋斗的气息。爱国之心，人应有之，这是我们立身干事的基本功。

经典歌曲引导我们牢记感恩。《感恩的心》以手语讲述了凄婉动人的故事，“我来自偶然像一颗尘土，有谁看出我的脆弱，我来自何方，我情归何处，谁在下一刻呼唤我”，深情表达出

对伟大父母深深的感激，“感恩的心，感谢有你，伴我一生，让我有勇气做我自己”。而《爱的奉献》中“再没心的沙漠，再没有爱的荒原，死神也望而却步，幸福之花处处开遍，啊，只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间”，洋溢着人间最美的温情，这首歌曲不仅脍炙人口，更成为公益歌曲的标签。再听《你是我的眼》，“如果我能看得见，就

能轻易的分辨白天黑夜”，多么朴实的想法，但却自身实现不了。“你是我眼，带我领略四季的变换，你是我眼，带我穿越拥挤的人潮……因为你是我眼，让我看见这世界，就在我眼前”，唱出了生活中的弱者对大家所给予的鼓励和温暖的衷心感谢。

经典歌曲永流传。唱响主旋律，共筑中国梦，奋战新时代。